

ESTE DIARIO
SE PUBLICA
POR SU TIPOGRAFIA Á VAPOR
Calle del Cerrito 84

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO DE LA MAÑANA

REDACCION Y ADMINISTRACION, CERRITO 84

Almanaque

Sábado 7 Santos Rumualdo abad y Ricardo.



ANIVERSARIO

DEL FALLECIMIENTO DE NUESTRO SANTÍSIMO PADRE PIO IX

PIO IX

El Cura de la Catedral invita á los fieles á asistir á una Misa canónica de requiebre que se dirá hoy á las 8 de la mañana por el aniversario del fallecimiento de Nuestro Santísimo Padre PIO IX.

EL BIEN PÚBLICO

MONTEVIDEO, FEBRERO 7 de 1880

PIO EL GRANDE

...Los tiempos vendrán porque está escrito Pontífice inmortal, ilustre Pio Con que la tierra bebará sus huellas Y tu nombre gigante Brillará, avengozando á las estrellas.

Siendo así Pio IX, ¿cómo había de librarse de los insultos de los hombres que constituyeron la plebe del corazón?

En esas almas anidan las serpientes.

Sigan ellos su camino hasta que sus sienes se claven en sus propias extremidades y comuniquen á su sangre el virus de su odio que los aniquilará.

Nosotros en cambio consagraremos constante un recuerdo de entrañable amor á esa sombra querida que vela desde la eternidad por la vida del pontificado.

El espíritu de Mastai Ferretti goza del premio de los mártires y de los justos; pero el espíritu del papa no desaparece de la tierra; hoy infundido en el alma de Leon XIII, guía tranquilo y seguro el paso siempre firme del catolicismo.

Las puertas del infierno no prevalecerán.

Pontifice y Rey

Fuente leída por un autor en la Asamblea Católica, celebrada en Valparaíso en conmemoración del 50º aniversario de la exaltación de Pio IX al episcopado.

I

«Sí, á caballo! Donde no halleis mundo Tened solo las riendas!

¡Alzad, valientes hijos del desierto! A planchar vencedoras nuestras tiendas En las tristes orillas del Mar Muerto!

¡Adelante, adelante, Azote de Dios va con nosotras,

Donde sijan el casco nuestros potros! ¡Sés, hacia Roma! Al son de nuestros pasos Un trono consagrado se derrumba.

Un Pontífice temible, y entre ruinas, Ve abierto ya tu tumba.

Quiero cantar en su vencida frente El himno de mi gloria y mi venganza,

Y en su sangre caliente Calmar su sed la punta de mi lanza.

Dijo Atilla y partió como el cometa Que arrastró de sí en pos, hordas de fuego Con que describe su órbita secreta;

Y el rastro de su huellas, Deja á la tierra presagiando muerte,

Y temblando de miedo á las estrellas. Rodaron como arena en el desierto,

Las hordas, por los campos incendiados...

Volvó Atilla adelante, Y su cruel cráter que se desploma,

Su potro desbocado y jadeante Salto los muros de la eterna Roma.

Lo esperaba el Pontífice sereno...

Las hordas al galope atropellaron,

Y el mundo á la faz, de espanto lleno,

Pontífice y salvaje encontraron.

¡Y el bárbaro tembló!... Sus ojos fieros

Anto los ojos tristes del anciano,

En el cejo rugoso se ocultaron.

Y en las órbitas negras

Sus pupilas fosfóricas chispearon,

Como en el fondo de un abismo eterno

Brilla la feria del infierno...

Temblores... Su fuerza lanza

Abrasando su mano,

Se hirió él arrastró por vez primera;

Y su guerrero acento,

Doblé su alzó, turbado y soñoliento.

Las hordas se perdieron entre el polvo,

Como misas saqueadas por el viento,

Y el hilo del deseo y de la guerra

Fué desechado y solo,

En los hiels del polo,

A esquivar el sarcasmo de la tierra.

II

Y pasaron los tiempos... De las nieblas De años envueltos entre oprobio y gloria,

Alzaron la cabeza

Genios que amamantaba la victoria.

Pronunciaron sus nombres:

Tu tierra enemiga y besó sus manos.

Con el peso fatal de los laureles

Sintió oprimir sus lastimados hombros,

Y en silencio mío que los tiranos

De tronos humanos con escobros,

Amontonaron su dosel funerario;

Y, agría la frente, deseoijoso el gesto,

Los reyes á sus pies encadenaron,

É insultando á la tierra,

En su cerviz altiva se sentaron.

Y la tierra calló! Ellos en tanto

Miraron el abismo de los pueblos,

Y el valido del vórtigo

Cegó sus ojos con espesa sombra,

Al ver desde su solitaria

Limitando su oliva omnipotencia,

Sobre el mundo inmortal de la conciencia,

Aun alzarse radioso el Capitolio.

Una ida mortal cruzó sus frentes...

A su empuje las pueras

Crujieron entresabiertas

Del alcázar de Dios armipotente.

Penetraron triunfantes,

Mas, al tender sacrilega la mano,

Las armas se cayeron

Y las alas del génio se quebraron...

Génio, gloria y poder se derrumbaron!

Oíd!... Eco lloroso,

Aun en las mueres suena

El canto funeral, lento, nervioso

Del sazón de una tumba en Santo Elena.

DIRECTOR—JUAN ZORRILLA DE SAN MARTIN

SUSCRIPCION
Por un mes \$ 1 50
Un número del dia \$ 0 10
Un número atrasado \$ 0 20

AVISOS Y SOLICITADAS HASTA LAS 6 DE LA TARDE

que se impone con la violencia y el atropello: no son por consiguiente aquellas de que se gozan en el derecho de la libertad.

Publica el manifestio de la Comisión encargada de tratar de la reducción de la tarifa de descarga de mercaderías procedentes de ultramar.

Por él se vé que no ha sido posible el deseado acuerdo entre comerciantes y anchoneros, y que aconseja á sus competentes se dirijan á Europa en demanda de lo que no han obtenido aquí.

El Diario siente que ambos gremios no hayan armonizado sus intereses y cree que el comercio opondrá seria resistencia á las subidas tarifas.

Remitido

Tres días ha empleado la España para rumiar el tercer artículo, que bajo el epígrafe *Sigue el pliego* inserta en sus columnas, referente á la polémica que sostienen sobre el catolicismo y la civilización; artículo que á decir verdad, no ha dejado de llamar nuestra atención, no tanto por las razones con que trata de destruir nuestros argumentos puesto que no ofrece ninguna, sino por ciertas agudezas que no deben quedar solamente para los lectores de *La España*, sino que deben conocerlas también los imparciales lectores de *El Bien Público*.

Como en esta situación es imposible la creación de Bancos, para poner coto á la usurpa que anda por las nubes, juzga indispensable la formación de un *Monte de Piedad* que preste á un 6% de interés y cuente con un capital de pesos 200,000.

Le indica al Gobierno que este capital podrá tomarse de la testamentaria de D. Octavio Lapido.

El Sr. Iturzaeta rebate el artículo de *El Siglo* defendiendo las escuelas mixtas.

Le prueba que ha falseado las palabras de este señor combinándolas á su antojo y le dice que se ha convertido en tutor de las escuelas varianas y defensor de menores. Y pormas que para *El Siglo* parece recalcitrante, el oscurantismo de que le tacha será para el Señor Iturzaeta su más glorioso blason, mientras no le prueba.

Que todas las materias de enseñanza que componen el Programa de su escuela, son necesarias, lo cual es imposible, por que el niño ni se eleva á grande altura, ni profundiza demasiado.

Que las escuelas de varones pueden y deben ser dirigidas por mujeres; lo cual es un contraste, pues destruye en todo instante la obra de generaciones enteras, que han sostenido que la enseñanza al hombre sólo debe ser dada por el hombre.

Que los sistemas penitenciarios empleados en esas escuelas, no contan la autoridad del maestro y la dejan reducida á cero, y

Que las escuelas mixtas, total que hoy están planteadas no destruyen la dulzura y la gracia de la niña y la fuerza y el valor del niño; con lo cual destruye las vocaciones y los destinos de cada sexo."

Antonio Aparisi y Guijarro.

Revista de la Prensa

La extrema cortesía con que ha tratado *El Siglo* haber sido tratado por el Director de *La Nación*, le hacen dirigirle una misiva editorial.

Dicho órgano comienza por aprobar que el dicho Director declare no estar de acuerdo en el fondo con la doctrina del artículo que salió en su diario con el título *Cómo pensamos en política*. Quisiera que surja de este incidente algo tan provechoso para la prensa, como que el Sr. don Clodomiro Arteaga la imprima únicamente á la dirección de su diario. Esta no puede existir sino con la unipersonalidad de la Redacción ó obedeciendo los redactores á una sola autoridad. De otra suerte, el diario es un abigarrado mosaico de opiniones, opiniones que el público, mucho mas si son anónimos los artículos, califica y calificará como exclusivas de *La Nación*.

Los grandes reyes, los grandes hombres de la tierra han acudido en todos los siglos á Roma y se han postrado ante el sepulcro de Pedro; todos los grandes pueblos tienen en Roma un templo y un hospicio. Nuestros padres en la larga secesión de las edades después de las desolaciones de la ciudad Eterna, la levantaron la hermosa, la enriquecieron, como que era y habría de ser la patria común de nosotros los católicos desde que nuestro rey espiritu; que permanece en su trono y que es de suyo mismo, como testigo de la verdadera de las profecías, y de la verdad de las profecías, y de la justicia de Jesucristo.

Hay en frente del barrio de los judíos una santa imagen de Jesucristo crucificado con esta sublime inscripción: «Estiendo mis manos al pueblo que no creen en mí; y allí podéis ver, en frente de esa imagen, á restos miserables de ese pueblo, que llevan en sus manos el gran libro en que no saben leer lo que todos leemos; y no lejos de ellos podéis ver al arco de triunfo que Tito levantó después de la toma de Jerusalén, y que permanece en pie, como formidable testigo de la verdad de las profecías, y de la justicia de Jesucristo».

Los grandes reyes, los grandes hombres de la tierra han acudido en todos los siglos á Roma y se han postrado ante el sepulcro de Pedro; todos los grandes pueblos tienen en Roma un templo y un hospicio. Nuestros padres en la larga secesión de las edades después de las desolaciones de la ciudad Eterna, la levantaron la hermosa, la enriquecieron, como que era y habría de ser la patria común de nosotros los católicos desde que nuestro rey espiritu es de suyo mismo, como testigo de la verdadera de las profecías, y de la justicia de Jesucristo.

Hay en frente del barrio de los judíos una santa imagen de Jesucristo crucificado con esta sublime inscripción: «Estiendo mis manos al pueblo que no creen en mí; y allí podéis ver, en frente de esa imagen, á restos miserables de ese pueblo, que llevan en sus manos el gran libro en que no saben leer lo que todos leemos; y no lejos de ellos podéis ver al arco de triunfo que Tito levantó después de la toma de Jerusalén, y que permanece en pie, como formidable testigo de la verdad de las profecías, y de la justicia de Jesucristo».

Los grandes reyes, los grandes hombres de la tierra han acudido en todos los siglos á Roma y se han postrado ante el sepulcro de Pedro; todos los grandes pueblos tienen en Roma un templo y un hospicio. Nuestros padres en la larga secesión de las edades después de las desolaciones de la ciudad Eterna, la levantaron la hermosa, la enriquecieron, como que era y habría de ser la patria común de nosotros los católicos desde que nuestro rey espiritu es de suyo mismo, como testigo de la verdadera de las profecías, y de la justicia de Jesucristo.

Los grandes reyes, los grandes hombres de la tierra han acudido en todos los siglos á Roma y se han postrado ante el sepulcro de Pedro; todos los grandes pueblos tienen en Roma un templo y un hospicio. Nuestros padres en la larga secesión de las edades después de las desolaciones de la ciudad Eterna, la levantaron la hermosa, la enriquecieron, como que era y habría de ser la patria común de nosotros los católicos desde que nuestro rey espiritu es de suyo mismo, como testigo de la verdadera de las profecías, y de la justicia de Jesucristo.

Los grandes reyes, los grandes hombres de la tierra han acudido en todos los siglos á Roma y se han postrado ante el sepulcro de Pedro; todos los grandes pueblos tienen en Roma un templo y un hospicio. Nuestros padres en la larga secesión de las edades después de las desolaciones de la ciudad Eterna, la levantaron la hermosa, la enriquecieron, como que era y habría de ser la patria común de nosotros los católicos desde que nuestro rey espiritu es de suyo mismo, como testigo de la verdadera de las profecías, y de la justicia de Jesucristo.

Los grandes reyes, los grandes hombres de la tierra han acudido en todos los siglos á Roma y se han postrado ante el

a quien Vd. crea tan tontas y á locas, que Inglaterra es civilizada, en grado superior. Pues bien; analice la palabra civilización, aplíquela Vd. en sus elementos componentes á la nación de Enrique VIII; si verdaderamente son aplicables esos elementos al progreso de aquel pueblo, diga Vd. al mundo sin temor de engañar á las muchedumbres y á las masas.

En Inglaterra, existe la verdadera civilización; y si me lo niegan, tengo argumentos irrefutables para probarlo.

Pero afirmar una cosa por el solo hecho de que el mundo lo dice, colega, es hacer las del lodo que dice lo que dicen todos; es verse expuesto á que le sucede lo que lamentablemente le está sucediendo con nosotros.

Pero dice el colega que el señor de las tres estrellas se opone á todo el mundo. Lamentable cosa es, que sean cinco los redactores de *La España* y todos cinco anden tan estirados en sus opiniones y sus juicios.

Como hay dos clases de mundo (seguramente que *La España* tose y suelta un Ave María Purísima); si colega, como hay dos clases de mundo, el mundo verdaderamente ilustrado y el mundo que no lo es tanto, resulta, que el que pretende saber, no debe quedar satisfecho con que le reciten como á un loro el verdadero estado de las naciones, sino que debe consultar el mundo ilustrado, pregunlar las causas del progreso si es que existen, examinar la armonía de las distintas esferas morales, sociales y políticas y por fin.....

A que mundo habré consultado *La España* para afirmar cometiendo un hábaro sofisma, que la Inglaterra está á la cabeza de las naciones porque se ha apartado del catolicismo? Si atendemos la opinión que el señor de las tres estrellasticias formada de *La España*, consultó al mundo ilustrado é inteligente; pero si miramos la vil calumnia que encarna esa proposición, debido consultar al mundo que el catolicismo es la fuente de la civilización de la nación inglesa.

Hemos probado con datos bien distintos por cierto de las simples afirmaciones de *La España*, que Inglaterra no está al alcance de la verdadera civilización en su adelante intelectual y moral; y prometemos ahora probar que su adelante material, dejá mucho, machismo que desear para que pueda ponerse al frente de las naciones verdaderamente civilizadas, lo que por causa de la abundancia de materiales no nos permite la gerencia hacerlo hoy, pero prometemos darle publicidad en el próximo número.

Yo creo que no se la dará, pero parecemos que la cosa es para reír. Los radicales proceden con satánica habilidad rodeando de este modo jalones. Ya saben que se desestima su querida; pero el resultado queda, y dado por los contrarios el fatal ejemplo de disolver ilegalmente el Consejo de Estado, mañana vendrá otro, hechura de la izquierda pura, y pasado otro de la unión republicana y luego otro de la extrema izquierda, y al fin tocará el turno a los amigos de Blanqui y de Humbert.

La cuestión que sigue en importancia á la de la amnistía es la de las embajadas, y en especial la de Berlín.

Freyinet se ha puesto en este punto completamente á las órdenes de Gambetta, y este se ha apresurado á designar el confundador de la República Francesa, & Challemel Lacour, cuyo nombramiento es ya cosa segura.

Intelectualmente tengo para mí que Challemel Lacour, lo mismo que Freyinet, valen

mas que Waddington y que todo el centro izquierdo júnior, pero fuera de los que faltan en absoluto toda práctica, tienen un paso político capaz de desprestigiar á un Miserereñi en cincos.

Así se explica que, consultada la córte de Berlín para que dijera si Challemel Lacour era persona grata, le ha faltado tiempo para responder que gratisina.

Los republicanos se hinchan, huyen la rienda y se pavonean sin ver todo lo que en el fondo tiene de humillante ese apresuramiento.

Para los prusianos ha sido grato y gratoísimo que Francia se degrade á los ojos de Europa hasta el punto de dar la primera de sus embajadas á un hombre que ha arrastrado su vida por todas las cerveterías y cafeterías y otros sitios del barrio latino, donde no habrá tenido muchas ocasiones de codearse con diplomáticos.

Algunos sospechan que Freyinet concuerda con tantos bríos la purificación del personal, empezando por el ramo más delicado, para ver si la vanidad turba un poco el cerebro á los gritones y le dejan algo en paz á los otros departamentos.

(De *El Siglo Futuro*).

Cultos

EN LA CATEDRAL

En los tres días de Carnaval se hará un acto de desagravio por las ofensas que en esos días, recibe Su divina Majestad, se hará un piodoso ejercicio á las 7 1/2 de la mañana.

Se recomienda especialmente á las almas piadosas que ofrezcan santas comuniones en esos días, para desagraviar al Señor de tantas ofensas como recibe.

El miércoles 11 á las 9 de la mañana será la bendición y la distribución de la comisa.

Durante la eucaristía se hará sermón les misas al toque de oraciones y los Domingos en la Misa Mayor.

Los Viernes al toque de oraciones ejercicio del Santo Vía-Crucis.

Todos los jueves á las 3 de la tarde se ensayarán las misas de los Santos por las necesidades de los fieles.

Corte de María Santísima.

Las personas que pertenezcan ya y las que quieran alegrearse a la piadosa Asociación de *La España*, que Inglaterra no está al alcance de la verdadera civilización en su adelante intelectual y moral; y prometemos ahora probar que su adelante material, dejá mucho, machismo que desear para que pueda ponerse al frente de las naciones verdaderamente civilizadas, lo que por causa de la abundancia de materiales no nos permite la gerencia hacerlo hoy, pero prometemos darle publicidad en el próximo número.

Querido pues colega con llenar las columnas de su diario con noticias ó datos suministrados por ese mundo vulgar que no le sirve de norte y de guía otra cosa, qué un odio implacable al catolicismo que yo por mi parte protocojo al colega, que el catolicismo es la fuente de la civilización de la nación inglesa.

Hemos probado con datos bien distintos por cierto de las simples afirmaciones de *La España*, que Inglaterra no está al alcance de la verdadera civilización en su adelante intelectual y moral; y prometemos ahora probar que su adelante material, dejá mucho, machismo que desear para que pueda ponerse al frente de las naciones verdaderamente civilizadas, lo que por causa de la abundancia de materiales no nos permite la gerencia hacerlo hoy, pero prometemos darle publicidad en el próximo número.

Querido amigo Pinella bien la situación el gaudíollo que ayer escribía en un periódico la parodia *Individuo por fuerza*. Ésa es la gran cuestión del día, resolver el problema de que no quede ni un solo comunista fuera de Francia, por el mal que los radicales sajen antieños y las clases conservadoras no se asumen. Es decir, que se quiere realizar lo que el proverbio francés declara imposible: contentar á todo el mundo y á su padre.

Y según acontece invariablemente en estos casos, se está logrando lo contrario, descontentando á su padre y á todo el mundo.

Parco que se durante un par de días previamente la idea caída á valor por Girardin en *La France*: firmar un decreto de indulto que comprendiese á todos los exceptuados, y si entre estos había, como no dejar de haber, y en gran número, algunos que rechazan la gracia, dar por no recibidas sus repulsa y anunciar que las fronteras quedaban abiertas hasta para los recalcitrantes.

La combinación no pudo cuajar por el clamor de la prensa intransigente. La conservadora ya protestó por su parte, pero no con la energía que la radical. Esta consideraba la medida como un insulto sangriento.

Los comunistas no quieren entrar en Francia consentidos, sino llamados; no aceptar una guerra, reclamar un derecho. Consiente, por sí, en que todavía no se les pida guerra y que no avisen aún á presidir los jueces que los sentenciarán, pero que no se conformen con que se los ponga en la categoría de delincuentes perdonados.

Además, el indulto no les devuelva los derechos políticos, y para no poder ser diputados, ni ministros, ni consejeros, prefieren el presidente ó el destituto.

Realmente esos términos medios son soberanamente ridículos desde el momento en que á los comunistas fugados, como Rochefort, ó no apprehendidos, como Julio Valles, se les permite establecer en cuantos periódicos los pliegos firmas absolutamente transparentes. Si al perdedor se le dejá salir de todos modos, que más da que las cuartillas las vaya á buscar un moro de la impresa al boulevard Monmartró ó á la víspera de la Ópera, ó que las lleven cuidadosamente á la redacción un cartero pagado por el gobierno! El que venga en el sobre un sello de Ginebra ó de Londres, glosa hace inofensiva!

Sin embargo, es dudoso que el Gabinete Freyinet, tal como ha quedado constituido en esta primera edición, consistente en abrir las puertas de Francia á los excluidos con una llave que no sea del indulto. La amnistía absoluta queda para el Gabinete que venga detrás, ó á lo sumo para la segunda edición del ministerio Freyinet.

La conciencia que tienen de su fuerza los intransigentes está puesta con estos hechos el ayuntamiento de París va á llevar ante el consejo de Estado el gobierno por abuso de fuerza en lo relativo al proyecto de Roche, ó sea al acuerdo de suprimir el presupuesto municipal de cultos y sieuestrar los templos católicos.

Los republicanos moderados se res y preguntan en tono de zumba si creerán los radicales que el Consejo de Estado nuevo, hecho por el centro izquierdo á su imagen y semejanza, te dará á ellos la razón.

Los jueves á las 2 de la tarde se explica la Doctora Cristiana á los niños y niñas.

CRIPPA DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN

Lunes 9 y Martes 10

Quedará manifestó el Santísimo, desde las 5 hasta las 9 de la mañana, á cuya hora se celebrará la última misa y se hará la bendición con la eucaristía (misa) á la de la Piedad, es decir, á la de las Piedras, esquina á la de Izaingotxo. Se recomienda la misa puntual asistencia, por haber asuntos urgentes e importantes de que tratar. — Montevideo, 6 de Febrero de 1880.

El Secretario.

Idens sueltas—Siempre que hablo de li-

berales, lo hago en el sentido en que esté misa

Gacetilla

PIO IX.

Sí hay fechas tristes para todo ser que en su corazón anida sentimientos generosos, una de esas fechas será siempre el 7 de Febrero.

Hoy hace un año, el telegrafo, con su sequedad brutal, nos trasmitió solo cuatro palabras:

«PIO IX ha muerto, y esa frase tan breve y concisa, penetró en el corazón de millones de seres como agudo dardo, y el dolor que causó se tradujo en llanto en los ojos.

El obispo católico acababa de perder su Pontificado, que modeló de virtudes, dedicación, de honestidad y de sentimientos nobles y elevados, mas de una vez impusieron respeto á los enemigos de la Iglesia.

Mesquino sitio es este para hacer á apología de que hoy todos lloran, pero él es bastante para dar público testimonio del sentimiento que fecha tan amarga, renueva en nuestro corazón.

La historia, como brillantemente dice el editorial que hoy publicamos, apellida Pio el Grande al antecesor de León XIII, y á su siglo, el siglo de Pio el Grande.

Así como el que juzgará á todos los siglos:

«Suela ser en el mundo la grandeza y la virtud.

«¡Qué desperdicio menor el que corre por este baúl!!!

«Gran dia el que juzgará á todos los siglos:

«No habrá difrasce ni máscara; al son de la trompeta nos levantaremos de los sepulcros y nos levantaremos el alma; porque aquél dia no estará alumbrado por ninguna soñ; estará alumbrado por la luz de la gloria.

«El animal más abyecto que se conoce es un bicho que habita como los hombres y que se basta miniendo para adular á otro hombre á quien desprecia. Ese es el animal más abyecto que se conoce en el mundo universo.

A. y. G.

Autógrafos—Del Paris Murcia tomamos los siguientes:

«JELLA!

«Verdes rosas, volviéndole á ella como una metáfora—cantada para ella como un ruidero ensordecedor—porque ella es el perfume de la flor, la flor en su boca;

Francisco Coppel.

Sobre el Dolor

Varios veces ha pensado en escribir un libro sobre el dolor. La paz del mundo sería la caridad de los hombres podían curar, reciprocamente las heridas que se infieren y que sufren del cielo y de la tierra. Recuerdo un incidente,

cuento de que el Barón de Maus, destruyó todo un barrio.

Cada vecino de aquel rincón de Provenza, se encargó de sentir á su mesa una familia. Las encinas secas desaparecieron. Durante una semana nadie se dio cuenta de que la familia había fallecido en el pueblo.—Emilio Zola.

PENSAMIENTOS

«Conoces aquella tierra donde brillan los ojos negros detrás de las cejas, donde las noches oscuras son espeluznantes, donde hay mantas y abrigos y sacos y escasas de seda? Pues solamente allí vale la pena él ser jóven y obrar.

—La gloria nos hace vivir eternamente en la posteridad amor por mi instante en el infinito.—J. T. Weiss.

—¿Cómo pondremos fin á este residuum? De ningún modo mejor que con este pensamiento:

«Gloria á los que emplean su talento en servicio de la beneficencia! —Baron de Illymer.

LA NOCHE Y EL DIA

«Encendido en sus propias llamas.

La sed devora el luminary del día

Y eterno amanecer de la noche fría

Perseguir sus espaldas enlutadas.

Ansióso de sus sombras regaladas

Evanescen como la abrasada vela.

Que ésta misma va poniendo el bien que anula

Donde nubla penetrar sus miradas.

La dicha ausente y el afán con nigo,

Ardo y robo su impostura en todo;

Y así continúa la noche.

Y siempre encontro mi ansiedad conmigo

Y el bien ansiado á mi mayor distancia.

El autor de este soneto es el señor Ayala.

Comerciantes—So ha expedido por el Juzgado de Comercio matriz de la al. al Sr. D. Pedro Riso.

La han solicitado los Sres. D. Abraham Rodríguez y D. Mariano Feijóo.

Servicio policial—Durante los días de Carnaval estuvo encargado el Oficina de la Guardia Civil.

Parte policial—Día 7—el comisario de la 1^a sección remitió preso á Fernando Moro por castigar á una mula por la cabeza.

Parte policial—En la Exposición de San Francisco de Ascaso se han ofrecido premios para los autores que describen la mejor forma de celebrar la feria.

Parte policial—En la Exposición de San Francisco de Ascaso se han ofrecido premios para los autores que describen la mejor forma de celebrar la feria.

Parte policial—En la Exposición de San Francisco de Ascaso se han ofrecido premios para los autores que describen la mejor forma de celebrar la feria.

Parte policial—En la Exposición de San Francisco de Ascaso se han ofrecido premios para los autores que describen la mejor forma de celebrar la feria.

Parte policial—En la Exposición de San Francisco de Ascaso se han ofrecido premios para los autores que describen la mejor forma de celebrar la feria.

Parte policial—En la Exposición de San Francisco de Ascaso se han ofrecido premios para los autores que describen la mejor forma de celebrar la feria.

Parte policial—En la Exposición de San Francisco de Ascaso se han ofrecido premios para los autores que describen la mejor forma de celebrar la feria.

Parte policial—En la Exposición de San Francisco de Ascaso se han ofrecido premios para los autores que describen la mejor forma de celebrar la feria.

Parte policial—En la Exposición de San Francisco de Ascaso se han ofrecido premios para los autores que describen la mejor forma de celebrar la feria.

Parte policial—En la Ex

REMITES

Francisco Piria.

Solemne inauguración y bautizo del monumento de

SAN ISIDRO LABRADOR en la plaza nueva del

RECREO

DE LAS

PIEDRAS

El domingo 15 del corriente

Gran festival

Verdades y novedades

Todo el deportamento

Canciones invitado

Los más populares

Los más conocidos

La empresa del Ferro-Carril Central cede

necesariamente para todos los vagones que

toda la población de la capital concurre a la

gran fiesta.

Grandes carreteras

corridas de sortija, y a caballo

carrera de los jinetes

Juego de la montaña

rompe cabezas

paño criollo

gran rifa de un sol

entre los congresantes, donde se dan número

gratuito a cada uno.

Papeles, revistas, cervezas, cigarros y tren ida

Y vuelta para todos.

El Ferro-Carril saldrá á las 1 y 20 minutos de la Estación Central. A las 4 en punto se vendrán los últimos solares en este establecimiento, pudiendo ser adquiridos por diez pesos cada uno.

Como número uno visto, lo que quieran pagar

al día, todo pendiente.

Trenes de primera calidad y los titulares son

de primera oración, habiendo sido revisados por los

reputados señores D. Carlos Casayano, D.

Francisco Vidal, D. A. Moratorio, D. Francisco

Arauco, D. Pedro Diaz, D. F. Castro, D. N.

Barboza, Sr. Payal, Sr. Cadena, Sr. Condarco,

Sr. Toribio, Sr. Siviere, D. Nicolás Longas, D.

José Lizarza, Sr. Relledo, Sr. Lenzi, Sr. Freitas

y otros más, que informarán para su encuentro.

Por pliego, detalles y demás, ocurrirán al escritorio de la Empresa calle 89 número 160.

Ricardo Sienna

JUDICIAL

De las propiedades restadas de la testamenteira de D. Lorenzo Nieto, cuyos precios son los siguientes, tomando por base 2/3 de la tasa:

QUINTERO

Se precisa una que sea inteligible para entregar a los señores que se presenten el 10 de enero donde más tarde se presenten no se puede dar en forma que agrada al propietario que sea dejado e establecimiento. Calle del Rincón ó plaza Constitución núm. 140, por la razón.

Almoneda

Por mandato del señor Juez L. Departamental don Juan Zorrilla de San Martín, hace saber al público que el día diez y siete del próximo mes de febrero de 1879, en la puerta del Juzgado de lo Civil y Común de Montevideo, se presentará una propiedad sita en la Unión en la calle Industria y Artes, edificada en terreno de una extensión superficial de setenta y veinte y seis metros cuadrados, de pertenencia de la Sociedad del doctor Adolfo Marañón, y para la misma se presentará que procede don Juan Ferrari, retascado en la cantidad de mil ochocientos pesos treinta y seis céntimos, se previene que el mejor postor debe consignar en el acto la cantidad de 200 pesos y que serán rechazadas las ofertas que no excedieren de las dos terceras partes de su cuantía.—Para mas datos ocurrir á la Oficina Atención.—Montevideo Enero 29 de 1879.—Manuel Fernández Escrivano Púlico.

José Barachi

Trabajo con finura y delicadeza en toda clase de vidrio, colores, compuestos y confecções casas de vidrio de todas dimensiones; adornos con borones y dibujos también de vidrio cualquier objeto de lujo.

Componer toda clase de instrumentos de cuerda redondeándolos á nueve sin alteración alguna de la voz. Cada 12 se gasta 10 pesos. Los instrumentos que no necesitan de tallado, de 4 a 5 pesos. Como número uno visto, lo que quieran pagarán al mejor postor.

Trenes de primera calidad y los titulares son de primera oración, habiendo sido revisados por los

reputados señores D. Carlos Casayano, D.

Francisco Vidal, D. A. Moratorio, D. Francisco

Arauco, D. Pedro Diaz, D. F. Castro, D. N.

Barboza, Sr. Payal, Sr. Cadena, Sr. Condarco,

Sr. Toribio, Sr. Siviere, D. Nicolás Longas, D.

José Lizarza, Sr. Relledo, Sr. Lenzi, Sr. Freitas

y otros más, que informarán para su encuentro.

Por pliego, detalles y demás, ocurrirán al escritorio de la Empresa calle 89 número 160.

TALLER DE TAPICERIA

JULIO NARDINI

Se hace toda clase de composturas concernientes al ramo y se cortan fundas para muebles á precios modicos.

Todo es pronto, prontitud y tal batura que desafía la competencia.

184—Calle Misiones—184

N. 144—perm.

ALQUILERES

En el escritorio de J. C. Marquez se presta diariamente desde 200 pesos para arriba con la simple garantía de los alquileres sin necesidad de hipotecas la propiedad.

141—Avda. Misiones—141

JOAQUIN LEMOINE

ABOGADO

CALLE CAMARAS, 177

D. CANSTATT

MEDICO-CIRUJANO

Ofrece sus servicios también como partero y oculista en el Pasito del Molino, calle de la Iglesia núm. 38.

Consultas de 12 á 2 de la tarde.

PATOCROMANIA

POR EL PROFESOR GRENWALD

ULTIMO CLASICO DE 12 LECCIONES

Se abre el lunes 12 de Setiembre en la

Casa de la Universidad de Belgrano, calle del Cerro 1500, Montevideo.

Fechas como consultas para las señoras que asisten al curso, habrá un salón bien arreglado.

El curso principiará el 1 de Octubre.

Los bañistas que no fuesen directamente por el tren, y condenas las casillas salidas 8 centésimos pesos.

Los bañistas darán un 10 % de aumento.

Las criaturas menores de 8 años que tomen paseo en la ciudad y Union pagarán medio pañuelo.

Los sirvientes de las casas que quieran encargarse de guardar las ropas de los bañistas sin ninguna clase de remuneración.—Montevideo Noviembre 28 de 1879.—Gentileza H. Pastoriza

NOTA:—Los titulares son perfectos.

Electropadres al recibir el boleto de venta

oblará la cantidad de \$100 por cada propiedad.

POR EL MISMO

JUDICIAL

De la propiedad situada en la calle del

18 de Julio núm. 424.

El jueves 12 de Febrero próximo á las 4 de la tarde

en punto, se venderá por orden del Juez L. Departamental por el precio de 100 pesos.

El mismo jueves 12 á las 5 de la tarde vendrá la propiedad situada en el 18 de Julio situada en el corazón de esta calle, y que en el actual suscrito de mayor encancho dí de alquiler casi el 14%.

El viernes 13 de Febrero próximo á las 5 de la tarde vendrá la propiedad Armería, que se encuentra en el inmejorable barrio Belgrano, calle de la Iglesia núm. 38.

Consultas de 12 á 2 de la tarde.

DIRECCION DE CEMENTERIOS

Debiendo extrársese del nicho núm. 1456 del

I. cuerpo del Cementerio Central, propriedad

de D. Nicolas Vista, y á pedido de doña Dolores García de Vibral, los restos de Enrique Díaz, Febrero Lara, José Dominguez, Carolina Moreira, María Benítez, Juan Otero, Adrián Ortiz, Everilda Suriano, Natalia Gómez y de otras personas cuyos nombres se ignoran, pertenecientes á los interesados que tienen tres meses de plazo para trasladarlos á otro local, de lo contrario se depositarán en el cercero en que se cumpla el término designado de Montevideo, Diciembre 16 de 1879.

Montevideo, Setiembre 1879.

La Dirección.

AVISOS FUNEBRES

XII d. 21 p.m.

SE ALQUILA

Una casa barata y magnifica de altos

en la calle de Ituzaingó núm. 198. En

los altos de la misma casa hay con quien

tratar.

REGLAMENTO DE LA SOCIEDAD

DE SAN VICENTE DE PAUL

Los fieles son en la Librería de A. Barreiro

y Ramos, 25 de Mayo, 365 esquina Cámaras, &

50 centésimos el ejemplar.

AVISO JUDICIAL

Juzgado Letrado Departamental de

San José

De mandato del señor Juez Letrado Departamental Doctor D. Isaac Gil y de conformidad con el Decreto que aprueba las leyes 1424 y 1425 del Código de Procedimientos Civiles, se hace saber al público la apertura de la sucursal de la Sociedad de San Vicente de Paul, que dirige don Lorenzo Robaina y doña Vicenta Rodríguez, á efecto de que los que consideren herederos ó acreedores de ella, comparezcan ante este Juzgado á deducir sus acciones.—San José, Diciembre 6 de 1879.—Susto Della Fonte, Escriptorario Público.

Dic. 22-1.

AVISOS GENERALES

Código Rural

Reformado de la República Oriental. Cuarta edición económica.

A un peso el ejemplar y en ésta

También cartulinas mayores de 13 ejemplares

has a 25 pesos la descuenta el 17 % y de 25 para arriba

a 20 pesos.

LAURAC-BAT

La Sociedad Laurac-Bat ha dispuesto se establezca en su nuevo local un servicio de cafetería y de té de acuerdo de punto de reunión, y de los mismos se servirán en distritos para ello los fondos de la Sociedad, destinados al objeto que marcan sus costos.

Estas virtudes se llaman á propuestas que los que se interesen en ese negocio.

La oficina de la Gerencia suministrará los datos necesarios todos los días hábiles desde las 10 de la mañana hasta las 4 de la tarde.

Los que deseen contratarán cerradas y se recibirán hasta las 4 de la tarde desde el día 6 de Febrero próximo.

La Comisión Directiva se reserva el derecho de aceptar las más ventajosas 6 rechazarlas todas.

El Gerente.

Almoneda

Por mandato del señor Juez Letrado Departamental doctor don Juan Zorrilla de San Martín, se hace saber al público que el 10 de enero donde más tarde se presenten al público no se puede dar en forma que agrada al propietario que sea dejado e establecimiento. Calle del Rincón ó plaza Constitución núm. 140, por la razón.

COMPAGNA DE AGUAS CORRIENTES

147—SARANDI—147

Calle de Agua Clara, 147 al lado de la Matriz para resistir una presión de 30 libras.

Se 12 pulgadas \$ 0.60 metro

13 " " 0.60

Montevideo, Diciembre 19 de 1879.

Almoneda, C. Casserola.

COMPAGNA

DE AGUAS CORRIENTES

147—SARANDI—147

Calle de Agua Clara, 147 al lado de la Matriz se venden con gran rebaja

Calle de Agua Clara, 147 al lado de la Matriz se venden con gran rebaja

Calle de Agua Clara, 147 al lado de la Matriz se venden con gran rebaja

Calle de Agua Clara, 147 al lado de la Matriz se venden con gran rebaja

Calle de Agua Clara, 147 al lado de la Matriz se venden con gran rebaja

Calle de Agua Clara, 147 al lado de la Matriz se venden con gran rebaja

Calle de Agua Clara, 147 al lado de la Matriz se venden con gran rebaja

Calle de Agua Clara, 147 al lado de la Matriz se venden con gran rebaja

Calle de Agua Clara, 147 al lado de la Matriz se venden con gran rebaja

Calle de Agua Clara, 147 al lado de la Matriz se venden con gran rebaja

Calle de Agua Clara, 147 al lado de la Matriz se venden con gran rebaja

Calle de Agua Clara, 147 al lado de la Matriz se venden con gran rebaja

Calle de Agua Clara, 147

